

一个月出口增长超三倍

中国防疫物资助力全球抗疫

据新华社北京5月1日电 海关总署5月1日发布数据显示,4月份以来,我国出口防疫物资呈明显增长态势,日均出口额从上旬的约10亿元,增至近期日均30亿元以上,一个月内持续增长超过三倍。

据海关统计,3月1日至4月30日,全国共验放出口主要防疫物资价值712亿元。包括口罩278亿只,防护服1.3亿件等。

业内人士认为,中国出口防疫物资持续增长,为国际社会共同抗击疫情提供了巨大支持和强力保障,体现了中国负责任大国担当。

海关总署有关负责人再次提醒,广大企业在出口相关防疫物资时必须严格履行如实申报责任。海关对出口经检验不合格商品,或出口属于掺杂掺假、以假充真、以次充好的商品,以及以不合格商品冒充合格商品的,将依法依规采取责令停止出口、没收违法所得、没收出口商品、罚款等处罚措施,对构成犯罪的,依法追究刑事责任。

此外,对违法、失信企业,海关将加大曝光力度,通过提高查验比例、加大稽核查频次、开展多部门信用联合惩戒等更加严格的监管措施,让违法失信者寸步难行。

“五一”假期首日

国内旅游收入近百亿元

据新华社北京5月1日电 记者1日从文化和旅游部获悉,“五一”假期首日旅游市场总体运行平稳,全国接待国内游客总人数达2319.7万人次,实现国内旅游收入约97.7亿元。

据文化和旅游部办公厅介绍,5月1日当天,全国A级旅游景区共开放8498家,约占总数的70%。各地景区严格落实游客流量不超过景区最大承载量30%的要求,未发现大规模人员聚集情况。

况,基本做到限量、错峰、安全、有序开放。

中宣部、文化和旅游部4月27日召开的电视电话会议指出,景区开放要坚持防控优先,做好客流管控,加强景区人口等重要节点管理,严防人员瞬间聚集;要推动实施预约制度,引导游客间隔入园,错峰旅游。

据介绍,“五一”假期首日,全国未发生重大涉旅安全事故和重大投诉案件。

首部聚焦“农民工欠薪”法规实施

保障农民工按时足额拿到劳动所得

据央视网1日消息 1日,首部聚焦农民工欠薪问题的法规《保障农民工工资支付条例》正式实施。

破解农民工工资“没钱发”的难题,《条例》要求工程建设领域开工建设的项目必须开设农民工工资专用账户,实行人工费用与其他工程款分账管理,优先保障人工费按月足额拨付到农民工工资专用账户。

解决工资“怎么发,如何发”的问题,《条例》要求推行分包企

业委托施工总承包单位代发农民工工资,施工总承包单位通过专用账户直接将工资发放到农民工本人的银行账户,确保工资发到本人的手里。

《条例》还要求实行农民工实名制,确保工资精准支付。

人力资源和社会保障部劳动保障监察局副局长李新旺表示,疫情防控期间,国家实施了工程建设项目缓缴或免缴农民工工资保证金的政策,切实为企业纾解困难。《条例》实施后将强推信用惩戒,按期向社会公布欠薪“黑名单”。

全国收费标准调整

人工收费精确到元 ETC精确到分

据央视新闻1日消息 经国务院同意,从2020年5月6日零时起,全国收费公路将恢复收费。收费标准是如何确定的?针对取消省界收费站初期ETC系统出现的异常扣费等故障问题,目前做了哪些调整和改善?在4月30日举行的交通运输部新闻发布会上,交通运输部公路局局长吴德金做了介绍。

吴德金介绍,根据《收费公路管理条例》的规定,车辆通行费的收费标准,应当根据公路的技术等级、投资总额、当地物价指数、偿还贷款或者有偿集资款的期限

和收回投资的期限以及交通量等因素计算提出。其中,政府还贷公路的收费标准,由省级交通主管部门会同同级价格主管部门、财政部门审核后,报省级人民政府审查批准;经营性公路的收费标准,由省级交通主管部门会同同级价格主管部门审核后,报省级人民政府审查批准。

吴德金表示,目前出现的部分客车实交的通行费金额发生了一些小额变化,主要是由于计费精度提高造成的。取消省界收费站前,通行费大多按照5元的倍数进行了调整。取消省界收费站后,人工收费精确到“元”,ETC收费精确到“分”。



1日,珠穆朗玛峰山区上空出现日晕景观。

新华社照片

“超级月亮”“双星伴月”

多个精彩天象5月轮番上演

据新华社天津5月1日电 天文预报显示,“非周期彗星C/2017 T2过近日点”“宝瓶座厄塔流星雨极大”“超级月亮”“双星伴月”“水星合金星”等多个精彩天象将在5月轮番上演。

编号为C/2017 T2的一颗非周期彗星将在4日过近日点,亮度预计在7等左右。“如果大气透明度好,感兴趣的公众借助天文望远镜或双筒望远镜可一睹其风采。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成说。

今年的第四次也是最后一次“超级月亮”将于7日现身天宇。如果天气晴好,全国各地公众可于当晚欣赏到一轮大满月。

13日,一场“双星伴月”美丽天象将在天宇上演,木星、土星和月亮在东南方天空近距离争辉。

22日傍晚时分,水星和金星将上演“相合”好戏。

除了这颗T2彗星外,另外一

全年将新建200个儿童“关爱之家”,
培训养老护理员4.5万名——

江苏升级保障政策 解决突出民生问题

社会救助制度体系。

先解决“跳一跳够得到”的民生问题

如何重点为“一老一小”以及广大社区居民提供高质量社会服务?全省民政系统将紧扣群众需求,深入排查存在的问题,逐项制定解决方案,撬动各方力量,用一年左右的时间,解决“跳一跳够得到”的问题,用3—5年攻坚解决深层次问题。

“无锡人口老龄化率达26.49%,构建高质量现代化养老服务体系是今年的重点任务。”无锡市民政局工作人员葛恒显介绍,该市年底前将实现所有街镇日间照料中心和区域性助残中心全覆盖,并探索设置“家庭照护床位”。

全省老年人的养老服务需求也将得到多元回应。根据部署,全省今年要为3万户经济困难的高龄、失能、重度残疾人家庭进行适老化改造。在街道建设具备全托、日托、上门服务、服务指导等综合功能的养老服务设施。所有设区市护理型养老床位占比不低于55%。全年培训养老护理员4.5万名。

我省计划3年新建拥有200—500张床位的养老机构50家左右,新增2万张护理型床位;新增嵌入式养老机构床位2万张;新增2万张家庭照护床位,解决失能失智老人的居家养老服务需求。全省养老床位总数要达千户籍老人拥有40张床位的目标。针对农村养老服务短板,今后3年将力推农村区域性养老服务,每个中心服务3个乡镇。

兜底保障困境儿童,今年也有新部署。盐城市盐都区民政局工作人员祁亚洲介绍,该区要把“一老一小”全部纳入区智慧民政服务平台,引进专业社工为困境儿童提供“临时照护”。针对全省2万名重病重残困境儿童未享受定期生活补助的问题,省民政厅将按照不低于社会散居孤儿标准的50%发放定期生活补助。全年将新建200个儿童“关爱之家”。



从360行到1500多“行”——

劳动节之际倾听新职业从业者的 故事

三百六十行,行行出状元。

根据

2015年版《中华人民共和国职业分类大典》(以下简称《大典》),职业分类结构为8个大类、75个中类、434个小类、1481个职业。

虚拟现实

工程

技术

人

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、

、</